

# 她誓将光明留在人间!

70岁的杨大妈在老伴陪同下办理了遗体角膜捐献登记

本报讯(记者 李严)2月21日下午,70岁的杨大妈在老伴李大爷的陪伴下来到淮南市红十字会办理遗体角膜捐献登记,欲把生命最后的贡献留给社会,了却自己20年的心愿。

据介绍,杨大妈和老伴都是一家企业的退休职工。20年前,杨大妈刚退休时,在外地办理了遗体角膜捐献登记的姐姐就动员她也捐献。姐姐说,身后把角膜捐掉,既帮助别人重见光明,又为国家为社会做贡献,是多好的事情啊!杨大妈被打动了,专程和朋友跑到安徽医科大学遗体接受站准备办理捐献登记,可后来因为种种原因没有办成,这件事就成了杨大妈的一个心愿。此后,杨大妈加入了社区义工队,尽力发挥自己的余热,年年被社区评为优秀义工,可她心里始终觉得留有遗憾。

转眼20年过去了,近来一次偶然的的机会,杨大妈得知老友办理了遗体角膜捐献登记,才知道淮南市红十字会也可以办理,而且很多老人都已经办理了登记,这又触发了她捐献遗体角膜的初心。在征得老伴的支持后,杨大妈在他的陪同下来到市红十字会办理了登记,了却了这桩20年的心愿。“我今天心情舒畅了,再没有什么牵挂了。”杨大妈很是开心。

李大爷也很受老伴的感染,乐哈哈地说:“她先办,我来办理也是迟早的事。”



## 警法联动显威力 “云庭”办结送锦旗

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 陈媛媛)“本以为联系不上被告,案件无法快速处理,没想到这么快就调解成功,感谢法院特地跑到巢湖帮我们调解纠纷,了却一桩心事。”2月20日,一起租赁案件的原告方将印有“公正执法、清正廉洁”的锦旗送至田家庵区人民法院泉山法庭,感谢法院公正高效解决纷争。

本案涉脚手架租赁,被告向原告租赁脚手架,双方签订租赁合同,被告交纳押金,但在使用完毕后未归还且未付租赁费,经多方联系未果,原告诉至法院,请求支付脚手架租赁费、违约金等。

虽然案情线索清晰,但因法律文书没有成功送达至被告,无法及时有效处理。泉山法庭干警多方联系被告,前往其户籍地巢湖寻找相关线索。在当地公安机关的配合和支持下,当事人主动联系法庭干警,希望可以对方化解纠纷。

接到讯息后,干警当即联系原告,针对双方争议焦点迅速开展调解工作,通过微信、电话多方沟通,最终双方通过云上法庭签订调解协议。原告的合法权益得到及时充分保护,对审判团队的高效廉洁办案表示感谢。

## 田区法院 法在身边

## 校地合作 打造宜居美好乡村

本报讯(记者 廖凌云)为全面推进乡村振兴,促进本地区农业农村全面进步,加快农业农村现代化建设,2月20日,淮南高新区三和镇人民政府与安徽理工大学土木建筑学院签署乡村振兴校地合作框架协议。此次签约合作,将有力促进淮南高新区加快乡村振兴、促进安徽理工大学打造更加鲜明的办学特色。

根据协议,双方将合作建设打造三和镇宜居宜业和美乡村。三和镇为安理大土木建筑学院参与美丽乡村建设提供良好的环境保障,协作完成项目设计工作。土木建筑学院组织学院资源和力量,对项目进行调研、研究、设计成果转化和技术攻关,完成项目设计工作。

合作期间,双方将共建“学生实习实践基地(技术成果转化基地)”。组织学生开展实践活动,把学校规划、景观、建筑等相关科研成果优先在三和镇提供的平台和场所进行成果转化。发挥双方优势,探索开展产学研合作。鼓励学生、老师在三和镇开展文创活动、创新创业、电商直播,助力乡村振兴。

## 座谈会开门见山 企业家直抒胸臆

本报讯(记者 廖凌云)“园区水电气的供应能不能稳定一些?”“可不可以加强产业链招商,公司的配件一直要从外地购入,如果本地有此类企业,将大大降低我们的生产成本……”近日,谢家集区市场监督管理局诚邀区长、副区长、区委常委及各区直部门主要负责人、金融系统代表与园区企业家“面对面、零距离”交流。

“今天我们召开这个座谈会,就是要听听企业的声音,企业有什么诉求,生产经营中有哪些困难,有什么需要政府支持的,对政府还有什么意见和建议,就是要为大家解决实际困难和问题。”座谈会上开门见山,大家直抒胸臆。

参会企业代表就人才的引进、新项目的立项、厂房的规划建设、水电气的供应、市政设施的保障、资金短缺融资难、产业链更新完善等生产经营

中产生的实际问题和困难与各部门进行了沟通、反馈。

企业提问题,区直多部门现场协同办公,拿方案,给答复!企业发展中水电气的供应——全力保障!企业资金链——确保连续!企业供应链产业链人才链——力求顺畅!对于这样的回答,企业家频频点头称赞!

“政务服务如何高效?我们就是要及时了解企业的动向、诉求和困难,及时深入宣传惠企政策、政府奖励办法,鼓励企业创新增产,坚决抓好政策的落地和执行。”谢家集区政府相关负责人表示,将继续强化服务意识,优化营商环境不设上限、为企业服务没有止境,着力构建“亲”“清”的新型政商关系,努力把解决企业问题放在第一位、第一时间、第一现场,以高效的政务服务促进企业高质量发展。

## 情暖敬老院 温暖夕阳心



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为进一步弘扬中华民族敬老爱老、尊老助老的传统美德,发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,2月21日,淮南市社会体育指导员志愿者服务队走进大通东方老人公馆,为这里的老人带来了慰问品,还送上了一场精彩的文艺演出。

当日下午3时,整场活动在欢快的大鼓表演《好日子》中拉开序幕,穿着一身红衣的演员们手握鼓槌,随着音乐不停敲击大鼓,节奏明快,舞姿优美,吸引住了老人们的眼光。随后,舞蹈、独唱、乐器齐奏等轮番上演,老人们边看边鼓掌,现场异常热闹。活动期间,志愿者还给老人们分发了慰问品,并给部分需要理发的

的老人修剪头发。

据了解,此次活动由市教体局、市社会体育指导中心联合田家庵区教体局、田家庵区腰鼓艺术协会共同举办,旨在丰富敬老院的文化生活,让老人们感受社区大家庭的温暖。“我们服务队的志愿者都是由退休人员组成的,大家因为共同的爱好和志向走到一起,发挥余热,为社会贡献一份力量。”采访中,田区腰鼓艺术协会会长王克勤告诉淮河早报、淮南网记者,下一步,服务队还将走进曹庵和安成铺敬老院,并陆续到社区、学校、军营等开展志愿服务,让更多市民感受到体育文化的魅力。

图为志愿者为老人修剪头发。